

體育爭議解決先導計劃啓動
張國鈞：體育產業升更高台階

【香港商報訊】記者周偉立報道：香港體育爭議解決先導計劃啓動禮昨日在啟德體育園主場館舉行。律政司副司長張國鈞致辭表示，建立一個高效且具公信力的爭議解決制度，對推動香港體育專業發展非常關鍵。

張國鈞指，隨着體育產業蓬勃發展，各持份者之間互動難免會出現體育爭議。設立專門解決體育爭議的機制，是香港推動體育產業升上更高台階的重要基礎建設。作為施政報告的其中一個重點措施，先導計劃提供一個公平、高效、便捷的制度，透過調解與仲裁處理體育糾紛，促進體育產業在公平的市場中自由競爭發展。

文化體育及旅遊局局長羅淑佩致辭指出，爭議的範疇可能涉及運動員參賽資格、選拔事宜、賽事門票、賽事贊助、廣播權、機構管治等，一些涉及運動員的爭議可能對他們的職業生涯造成重大影響。因此，建立一套切合業界需要和有效化解糾紛的機制，對體育發展至為重要。她表示，先導計劃不但回應業界的實際需要，更有助營運更健康、可持續的發展環境，為香港體育的長遠未來奠定穩固基礎。

中醫醫院正式投入服務 首日政府資助名額爆滿

【香港商報訊】記者李銘欣報道：位於將軍澳百勝角路的香港中醫醫院昨日起分階段投入服務。首日181個預約名額已滿，院方已將首10日的籌額加倍。醫務衛生局局長盧寵茂表示，因應市民的殷切需求，醫院在開院首月增加政府資助的全科門診名額，其中，開院首10日的名額已經增加額外一倍，而開院首月其他日子的名額亦由即日起額外增加30%。

院方昨早舉行升旗儀式，盧寵茂出席並視察醫院準備情況，體驗病人服務流程，並與應診市民交流。

首10日名額將增加一倍

中醫醫院行政總監卞兆祥表示，首日的預約非常踴躍，其中以資助全科門診掛號最多，並已滿額，至於分科門診已有八成預約好。首日有181個預約，當中包括所有政府資助、分科、私家門診的籌額。因應這個情況，院方已將首10日的籌額加倍。他續指，醫院將為大埔火災的傷者、居民及僱員提供政府資助的門診、日間及臨床支援豁免，服務期限至2026年12月31日。

中醫醫院董事局主席王桂壩表示，中醫院是標誌本地中醫藥發展里程碑，更是本港醫療體系新篇章，為市民帶來更多元化醫療選擇。中醫院已與內地及海外多間中醫院簽署戰略合作協議，亦已與中大、港大、浸大簽署協議，在臨床及教學層面合作，未來會安排3間大學的中醫學系學生在中醫院實習。他強調，中醫院未來會在醫療服務、培訓人才等領域發揮關鍵作用。

政府擬新制確保棚網達標

提供阻燃證明 指定樣本檢測 隨機抽樣覆核

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：大埔宏福苑火災發生後，有工地被揭使用不符標準棚網，引起社會關注。發展局局長甯漢豪昨日表示，政府過去兩個星期擬定新制度檢驗棚網，確保工地棚網達標；又稱政府和建造業議會合作，爭取在一個月左右，有首批棚網經過入口和檢測之後陸續上架。

甯漢豪指新制度下，日後承建商必須提供棚網阻燃效能的證明書及檢測文件；來貨抵達香港後，必須按照香港要求，按指定方式檢取指定樣本，到指定檢驗所檢測，通過檢測後才能上架使用；棚網上架後，政府部門會隨機抽樣覆核，新制度亦適用於新建樓宇。

以影像紀錄測試過程

甯漢豪預期政府短期內需檢測大量棚網，會確保有足夠數量的檢測中心，令檢測有效率進行，目標樣本採樣，一個星期内得出檢測結果。她又指，新制度既要保障公眾安全，同時要從務實角度考慮，例如業界地盤的實際操作，對大廈維修工程的影響，希望新制度能落到實處。

屋宇署署長何鎮雄表示，在新制度下，承建商要向供應商取得阻燃棚網的證書和檢測報告供業主和執法人員檢查，並要就每個批次安排第三方選機抽樣檢測，承建商要按政府指定標準，以指定數量取樣，送交指定實驗所作測試，過程要以影像記錄，只有所有測試樣本合格，相關批次才能上架，測試結果要通知屋宇署作備儲。

他指出，制度容許實地和場外取樣，選擇場外的個案，當局會確保上架棚網是通過實驗所的測驗批次。過渡期內首批棚網會由建造業議會集體訂購供港，議



消防處為何偉豪追授榮譽職銜

消防處昨日向已故屬員何偉豪追授消防隊員榮譽職銜，以表揚他在執行大埔宏福苑滅火救援工作期間堪稱典範的服務及無私的精神。追授儀式於沙田消防局舉行，消防處處長楊恩健（右）向何偉豪頒授獎牌及消防隊員階級章刺繡，由何偉豪家人代表接受，新界北總區的屬員亦在場見證。消防處將於12月19日在九龍紅磡世界殯儀館為何偉豪舉行最高榮譽喪禮，隨後前往和合石園舉行安葬儀式。

政府新聞處

會會使用科技系統，如二維碼作物流追蹤，未有使用服務的承建商，需使用署方信納的追蹤制度。合格棚網上架後，屋宇署亦會加強場外取樣抽查，送交認可實驗所測試，承建商要定期檢查棚網阻燃效能。

設棚網源頭追蹤標籤系統

新建樓宇則有彈性安排，由於地盤無人居住，對公眾影響較少，屋宇署容許承建商可選擇先將棚網上架，再進行取樣測試，因為業界反映地盤涉及的工序需要逐層上架，因而分批買棚網。

另外，醫管局日前向警方報告一宗懷疑偽造監測震動儀器校正證明的事件。有關儀器校正證明由瑪嘉烈

醫院荔景大樓擴建工程分判商諾和工程公司呈交總承建商中鐵建設集團有限公司，再呈交醫管局。經核查確認，該校正證明並非由證明書上所列的廣東中正航計量檢測有限公司發出。

瑪嘉烈醫院工程檢測證明書疑造假

醫管局非常重視事件，已主動向警方報案，以及責成工程總承建商嚴肅跟進及徹查，並已要求暫停有關分判商工作。諾和工程亦有承接其他醫院的監測震動工程，包括廣華醫院、聖母醫院、葛量洪醫院及北區醫院。局方將徹底全面檢視及追查所有醫院工程中與諾和工程有關的工程和服務，以及所有檢測證明書。

此外，精神健康諮詢委員會宣布推出為期1年的「守望·同行」災後喪親家庭支援計劃，現階段已參與計劃的機構包括東華三院、香港聖公會福利協會、聰明會和香港撒瑪利亞防止自殺會。計劃配合社署「一戶一社工」服務，免費為喪親者提供哀傷善別輔導等支援服務。

精神健康諮詢委員會主席林正財表示，是次計劃將集合各方力量，提供及時的心理健康支援，與受影響家庭同行。林正財日前亦到訪九龍樂善堂位於大埔的「樂善村」過渡性房屋項目，實地了解宏福苑火災災民在臨時居所的生活環境、設施及支援。

龔如心慈善管理有限公司 捐1億元支持火災後重建

作。

受託人理事會主席譚贊蘭表示，對火災悲劇深感悲痛，為致敬龔如心的遺願，受託人鄭重承諾積極支持火災後復元及社區重建工作，將與政府及其他各方緊密合作。受託人亦澄清，與華懋慈善基金有限公司並無任何關係，亦沒有任何合作計劃。



值此香港中醫醫院啓航之際，石家莊以嶺藥業股份有限公司謹以千年藥香寄寓祝福：願杏林春暖，惠澤香江，共繪中醫藥傳承與發展的時代畫卷。

